



“如看到空气重度污染 我会感到脸红的”

副市长史志军说,环保工作正处在攻坚过坎的关键阶段

“如果哪天看到是重度污染,我这个分管副市长是感到脸红的。在这里,想强调的是,我们一定要铁腕治污。”昨天,在全市环保工作会议上,分管副市长史志军说,常州环境现状十分严峻,环保工作正处在攻坚过坎的关键阶段。据悉,常州今年将推出多项举措,加快推进清水蓝天宜居工程。

常环宣 刘国庆

去年优良天数337天

在昨天的会议上,常州市环保局局长史政达在工作报告上介绍,2012年,常州市三条入太湖河道水质高锰酸盐指数、氨氮、总磷浓度比上年分别下降11.1%、8.5%和13.4%,全市主要湖泊未出现蓝藻大规模聚集现象;市区

空气质量优良天数为337天,占总天数的92.1%,比上年增加1天。

“市区空气质量优良天数为337,这个数据可能与市民主观感受有些差距,”常州市环境监测中心副主任章建宁解释说,工作报告上所称的“优良天数”,沿用的

还是“空气污染指数(API)”这个老的评价标准。

“今后我们肯定要用新的标准进行描述,”章建宁说,按照新的标准,常州全年的空气质量优良天数估计要下降20%,优良天数占比只有70%多。

推进清水蓝天宜居工程

据介绍,今年常州将多措并举推进清水蓝天宜居工程,积极为市民创造看得见摸得着呼吸得到的环境实惠。具体措施包括,加强饮用水源地保护,全市集中式饮用水源地水质达标率100%;加

强大气污染监控能力建设,参照省政府模式,建立大气污染防治联席会议制度;制定、实施常州市大气污染防治应急预案,建立大气污染防治预警体系;编制市环境空气质量达标方案。同时,大力推进环

境宜居,着力解决群众身边的环境问题。开展污染防治设施全流程标识化管理、滨江经济开发区(春江镇)、花博会环境质量、三山港、儒林河、北塘河(武进段)水质提升等专项执法行动。

环保需要 全社会共同参与

在昨天的会议上,常州分管副市长史志军介绍,常州环境现状十分严峻,环保工作正处在攻坚过坎的关键阶段。在谈到市民所关心的雾霾天气时,他说,他几乎每天都要上网查看关于常州PM2.5的监测数据,“如果哪一天看到是重度污染,我这个分管副市长是感到脸红的。”

史志军表示,常州各相关方面要进一步创新、完善各项环境监管举措,提高管理和服务效能。新形势下的常州生态文明建设是一项庞大的系统工程,需要全社会共同参与。

金坛警方建立财产申报制度实行信息公开 民警也要“晒”家产

记者昨日从金坛警方获悉,金坛公安局推广信息公开,建立了干警财产申报制度,将担任领导职务的民警必须将个人财产信息置于阳光监督之下。

据悉,随着信息化时代的到来,警员个人财产信息越隐蔽,脱离监管的可能性也越强,公众的围观欲越强,只有让权力在阳光下进行,才能驱散群众心中的“雾霾”。为此,金坛公安建立了领导干部财产信息申报制度,副科级以上领导干部对自己家庭的收入以及财产状况进行详细申报。

据介绍,3月28日,金坛首批参加申报的130名副科级以上领导干部已按要求完成了个人财产申报,向组织申报的内容涉及房产,车辆,工资,家庭收入等多个方面。民众如有疑问,组织将以微博等方式给予答复。 季隴强 葛小林

保障房小区 有了心理帮扶点

昨天上午,保障房小区景秀世家成立了心理帮扶点,今后每月第一个周日下午,来自常州心理学会社会心理专业委员会的11名心理咨询师,将主要针对小区保障房家庭,开展3小时的免费心理咨询。

据介绍,去年景秀世家小区成立了保障房爱心社,在完成帮扶的同时,工作人员发现部分业主由于事业、身体残疾、独居等原因,非常需要得到心理方面的疏导和帮扶。于是,住房保障中心便积极与市心理学会社会心理专业委员会接洽,于昨天成立了“保障房爱心服务社心理帮扶点”,这也是常州首个保障房爱心服务社心理帮扶点。

据悉,心理帮扶点成立之后,11位国家二级心理咨询师将进驻小区,开设免费“专家门诊”,有需要的市民都可以前往咨询。目前,心理帮扶点心理咨询时间为每个月第一周周日下午1:30—4:30,咨询预约电话:0519-85316211。

李剑 缪滋来 张敏

1200棵海棠开成花海 首届海棠花会周六在荆川公园开幕

在梅花节和桃花节之后,艳丽的海棠花又要登场了。3月30日,荆川公园首届海棠花会正式开幕,将一直持续到清明小长假结束。目前园内1200多棵海棠已进入盛花期,这个周末天气不错,喜欢赏花的市民不妨去转转。

今年新增500株海棠

海棠花娇艳动人,被喻为“国艳”,有“花中神仙”的称号。为了让市民每个月都能有花赏,今年荆川公园打造了首届海棠花会。

据公园管理处主任顾军介绍,今年公园特地新增了500多株海棠花,目前垂丝海棠、西府海棠、北美海棠、贴梗海棠已进入盛花期。

免费发清明果、青团

除了赏花,花会期间,公园也秉承以花会友的理念,将荆川文化融入其中。在陈渡草堂内的唐荆川资料陈列馆,市民们将能看到南京唐蜀华、卜玲夫妇捐赠的家藏唐氏家谱和唐荆川先生年谱及其他珍贵的文物资料。

另外配合清明节习俗,在荆川公园文道沿边,将设有非遗民族风情一条街,市民将能欣赏到吹糖人、捏面人、剪纸、泥塑、编中国结、乱针绣等。而根据寒食节期间吃冷食的民俗,公园将免费向市民发放清明果、青团、麻糕等小吃。

沈远东 张敏



昨天上午,一位老大爷在荆川公园拍垂丝海棠 张敏 摄

试点3个月 的哥的姐下月正式轮休

今年1月,常州在全市(不包括金坛溧阳)1282辆“公车公营”的出租车中试点轮休制,经3个月“试水”,这项制度将于4月1日正式推出。昨天,记者从常州交通运管处获悉,“公车公营”出租车轮休制推出后,采取“停人不停车”的方式每人每月强制轮休两天。休息期间,司机免交份子钱,车子交由代班司机继续运营,代班司机享受和正班司机同等待遇。

姚斌

相关问题得到细化解决

据了解,在今年1月份试点出租车司机轮休制度前,运管部门进行了充分调研,经过综合考虑,认为采取轮休制是最符合常州实际情况,也是最具可操作性的。

“通过调查,绝大部分驾驶员赞成轮休,但也有不少顾虑。”运管处相关负责人说,司机的顾虑主要集中在休假期间车辆的维护费用如何分摊,产生违章或事故怎么办,代班驾驶员的收益如何保证等。

该负责人介绍,经过3个月试点完善后,司机所顾虑的问题都有了细化。

例如,代班司机承担代班期间的车辆维护费用;正班司机休息期间,免交车辆承包费。车辆承包费由代班司机出;代班期间车辆产生的违章或事故,由代班司机负责等,具体方案由各公司根据实际情况制定。

为避免产生纠纷,关于休假前车辆的交接问题,目前决定还是在公司里进行。

交接时,正班司机、代班司机,以及公司安检员三方到场,对车辆进行验收并填写交接单。等磨合成熟后,司机之间可以灵活选择交车地点,方便交接班。

代班司机享受同等待遇

关于招聘代班司机,以及他们的待遇和收益如何保障这块,运管处负责人提到,由各公司制定合理的替代班管理方法,保障代班司机开车天数。各公司严把新聘驾驶员的用人关,坚持好中选优原则,并开展岗前培训。按《劳动合同法》,公司和代班司机签订用工合同,试用期结束后,代班司机享受和正班司机一样的待遇,并享受政府补贴。

当然,代班司机也要承担相应的义务,服从公司管理,遵守各项规定,注重服务质量,维护行业形象等。如果发生宰客、拒载等行为,按相应规定进行处理,严重的解除聘用关系。

的哥说法 细节还要完善

对于即将实行的轮休制,出租车司机又是如何看待的?昨天,记者随即采访了几位的哥。

巴士出租公司的孙师傅说,从健康角度讲,实现轮休是好事,但在一些现实问题的处理上还得细化完善。孙师傅举例说,万一代班司机把车子开坏了,正班司机的营运损失怎么算?还有,像一些标兵车队、党员车队,在社会上长期积累了良好的口碑,如果代班司机宰客、拒载等造成名誉损失怎么办?还有就是部分司机自由惯了,希望由自己灵活控制休息时间怎么办?因此,孙师傅说,希望制度能定得更人性化一点。

运管处负责人则表示,下一步他们将与人社部门对接,为非公司化经营的出租车司机缴纳社保,实现行业内社保全覆盖。

看风云

周末天晴,适合踏青

昨天阳光灿烂,常州最高温也升到了21.9℃,街头不少年轻人甚至只穿了件短袖。不过目前气温还不稳定,受一波弱冷空气影响,今天气温又将小幅下滑,并且风力较大,市民们外出时衣服别穿太少哦!

常州今天阴转多云,东北风4-5级阵风6级,早晨最低气温7-8℃,白天最高气温15℃,人体感觉少部分人不舒适,火险等级四级,容易燃烧。

明天又是周末了,前两周由于天气不给力,使得不少市民都不能外出踏青。不过这周天气还不错哦,周末两天不仅天气晴好,而且气温也会在今天基础上小幅上升,预计周日最高温将达到19℃左右。这样的天气,无论是晾晒、洗车,还是逛街、踏青,都非常适合,市民们赶紧出去放松下。 张敏

最近三日天气

- 今天 阴转多云 8-15℃ 东北风4-5级
- 明天 多云 6-17℃ 东南风3-4级
- 后天 多云转晴 8-19℃ 南风3-4级